

Г. Лобода,
завідувач відділу Чернігівської обласної бібліотеки
для юнацтва

ВИЇЗНИЙ КРУГЛИЙ СТІЛ «Я ПРОПОНУЮ СВІЙ ДОСВІД»

ЧЕРНІГІВСЬКЕ обласне відділення Української бібліотечної асоціації (УБА), котре об'єднує не лише найактивнішу частину професійної спільноти, а й є однією з найвагоміших організацій у сфері культури області, всебічно сприяє розвитку бібліотечної справи, формує позитивний імідж бібліотек і бібліотекарів регіону. Відбувається це шляхом проведення різноманітних заходів, метою яких є виявлення і підтримка творчих працівників публічних бібліотек, поширення кращого досвіду роботи. Одним із таких заходів став проведений удруге виїзний кру-

глий стіл «Я пропоную свій досвід», що у 2016 р. відбувся в Держанівській сільській бібліотеці-філії Носівської ЦБС. Ця книгозбірня минулого року стала одним із переможців обласного конкурсу «Краща бібліотека року».

Гостинна Держанівка зустрічала гостей короваєм і вітальними словами. Після знайомства з роботою бібліотеки, яку було оформлено в етно-стилі, притаманному цій місцевості, гості отримали від завідувача книгозбірні Н. Будлянської вичерпні відповіді на широке коло запитань. Також очільниця бібліотеки подарувала колегам виготовлені власноруч ляльки-мотанки.

На робочий лад присутні налаштувалися у прищепленні сільської ради, де з вітальними словами до учасниць круглого столу звернувся сільський голова Держанівки Л. Омеляненко, начальник відділу культури Носівської РДА Л. Антонович, директор Носівської ЦБС Н. Яременко, а також голова Чернігівського обласного відділення УБА, директор Чернігівської ОУНБ ім. В. Г. Короленка І. Аліференко, яка зауважила, що «бібліотеки сьогодні повинні бути трохи інакшими, тому зі специфіки нашої роботи треба брати найкраще і робити заклади сучасними і креативними».

У ході круглого столу обговорювалися здобутий досвід, болючі питання та труднощі, які перешкоджають ефективній діяльності книгозбірень. У виступах, зокрема, наголошувалося: «Про проблеми бібліотек треба не говорити, а кричати. Якщо ми хочемо, щоб у нашій державі зростали грамотні, освічені громадяни, патріоти України, необхідно не закривати бібліотеки, а всіляко підтримувати й розбудовувати», «Неправда, що сьогодні люди не хочуть читати, за сучасною літературою записуються в чергу. Потребуємо наповнення фонду, періодичних видань. Щоб користувач не йшов додому до телевізора, а повернув до бібліотеки, необхідне відповідне умеблювання, комп'ютерне устаткування», «Важливо, щоб наші наболілі проблеми почули на державному рівні, бо саме без книги і читання нема освіченої людини».

Під час заходу бібліотекарі розповідали про різноманітні послуги та креативні підходи до залучення користувачів у бібліотеки. А розповісти було про що. Наприклад, про те, що у с. Мрин випускають газету «Літературний Мрин», котра видається силами і коштом працівників культури та членів літературного клубу «ЛК» за підтримки сільської ради. На час написання цієї статті вже вийшло 56 номерів часопису, на сторінках якого друкуються твори жителів села: поезія і проза, дитячі малюнки тощо. «Я відверто в захваті від вашої газети! Перша на Чернігівщині сільська газета набуває популярності, бюлетень, який власними силами і коштом випускає мринська інтелігенція, за своїм змістом, злободенністю і легкістю подання інформації справді може «втерти носа» не одній «титулованій газеті», – написала кореспондент УНІА «Українформ» по Чернігівській області Н. Потапчук.

Сільські бібліотеки видають і книги. Завдяки копіїткій праці завідувача Хотинівської бібліотеки В. Голодної та педагога місцевої школи В. Спаських і за підтримки спонсора – директора ФГ «Верітас-Агро», побачила світ книга «Моя Хотинівка – душі криниця». Її героями стали десятки талановитих

непересічних людей, які в різні часи жили і працювали в селі та які й нині працюють тут на благо своїх земляків.

Також вийшла друком збірка «Щедрий дарунок», в якій зібрано найкращі конкурсні твори та малюнки учнів місцевої школи, присвячені 200-річчю від дня народження Т. Шевченка. Окремо було випущено оповідання «Бабусині мандарини» юної землячки А. Шульги, ілюстроване чудовими малюнками авторки.

Одним із важливих аспектів круглого столу стало висвітлення питання патріотичного виховання молоді. Своїм досвідом поділилася О. Лантух, завідувач Наумівської бібліотеки Корюківської ЦБС, кореспондент районної газети, авторка низки оповідань, поезій, пісень. Висловивши думку, що залучення молоді до бібліотек є поштовхом до створення справжніх патріотичних форумів, у яких беруть участь не тільки культурно-освітні заклади села, а й місцева влада, представники районної адміністрації, вона розповіла про дводенний захід «Єдина країна – Єдина страна», що відбувся у 2016 р. Його метою стало прищеплення любові до Батьківщини, поваги до її захисників, усвідомлення обов'язку щодо захисту Вітчизни. Під гаслом «Єднаймося, українці!» та національним прапором 33-метрової довжини, який побував майже в усіх районах Чернігівщини, наприкінці заходу відбулося урочисте вручення паспортів юним громадянам, урядових нагород учасникам бойових дій на сході країни. Молодь звернулася до односельців і до народу України з побажаннями миру і добра, висловила своє бачення майбутнього держави. Учасникам круглого столу показали слайд-фільм про цю подію.

Різнобічні інтереси користувачів сільських бібліотек реалізуються у різноманітних клубах – за інтересами, літературних, краєзнавчих та ін. Приміром, у Мринській книгозбірні існує літературний клуб, у Хрещатинській – клуб «Натхнення», у Тростянецькій – «Умілі ручки», у Дорогинській – клуби за інтересами для дорослих і дітей, у Наумівській – «Порадниця», «Джерела», краєзнавчий фольклорний клуб «Живиця», у Лемешівській – дитячий клуб «Чомучка», у Хорошеозерській – правовий.

Програма круглого столу була досить насиченою. По закінченні заходу носівські господині запросили всіх присутніх до бібліотеки с. Козари, яку очолює О. Лопата. Цій книгозбірні притаманні найкращі риси і традиції справжнього культурного центру села. Зокрема, в ній демонструються твори, надані бібліотеці земляком, митцем-патріотом, художником і прозаїком, автором дизайну



Учасниці круглого столу

українських грошових знаків, лауреатом Національної премії України імені Тараса Шевченка В. Лопатою.

Вразив гостей і створений за ініціативою та руками колишнього бібліотекаря Л. Харченко народний історико-краєзнавчий музей. Оглянувши його експозицію, вони ніби стали свідками кривавих подій часів німецько-радянської війни. Адже навесні 1943 р. у с. Козари окупанти розстріляли і спалили 3 908 місцевих жителів. На час

утворення музею ще були живі очевидці трагедії, яким дивом пощастило врятуватися. Це і спонукало організувати один із перших в області історико-патріотичних клубів «Пошук», котрий, до речі, діє при сільській книгозбірні й нині.

Зустріч була корисною і плідною для всіх учасників – представників сільських бібліотек різних районів Чернігівщини. Всі дістали незабутні вра-

ження і позитивний заряд на подальші професійні звершення.



Фото на згадку про плідну зустріч

Логічним підсумком заходу стали слова його модератора, завідувача науково-методичного відділу Чернігівської ОУНБ ім. В. Г. Короленка О. Сльозки: «Час показує: бібліотеки на селі потрібні, вони необхідні. Кожна з них має свій стиль, своє обличчя, є духовним центром села, де можна відвести душу, доторкнутися до книжкових скарбів. Ми поба-

чили і почули, як працівники книгозбірень майстерно володіють навичками роботи в сучасних умовах, не бояться змін, демонструють великі здібності до трансформації. Бібліотекарі – це професіонали, які не просто люблять книги, вони майстерно передають цю любов іншим людям, роблять їх читачами».